
N I E D E R S C H R I F T  
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Strande  
 

 Sitzung am: Dienstag, 23. Mai 2006 
 Sitzungsort: Strande 
 Sitzungsraum: Yachthafen-Restaurant 
 Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr 
 Sitzungsende: 19.23 Uhr 
 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
Der / Die Vorsitzende    Schriftführer/in 
 
----------------------------------------  -------------------------------------- 
 
 
Stimmberechtigte Sitzungsteilnehmer/innen: 
 
Name Funktion Bemerkungen  
Udo Lüsebrink Bürgermeister       
Christine Aschenberg-Dugnus Gemeindevertreterin       
Jörn Clahsen Gemeindevertreter       
Dr. med. Rudolf Förster Gemeindevertreter entschuldigt fehlend 
Dr. Holger Klink Gemeindevertreter       
Ulrich Raguse Gemeindevertreter       
Christoph Rodde Gemeindevertreter entschuldigt fehlend 
Dr. Peter Siemon Gemeindevertreter       
Claudia Sieg Gemeindevertreterin entschuldigt fehlend 
Birte Sprengel Gemeindevertreterin       
Ute Stumpenhausen Gemeindevertreterin       
Hans-Dieter Teichmann Gemeindevertreter       
Kay Thiele Gemeindevertreter       
 
Nicht stimmberechtigte Sitzungsteilnehmer/innen: 
  
Karen Riebeling-Clausen Schriftführerin  
Frau Bahlmann Stadtplanerin  
   
 
Der Bürgermeister, Herr Lüsebrink begrüßt die Anwesenden um 19.00 Uhr und stellt fest, dass die 
Einladung frist- und formgerecht erfolgte und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. Die Ge-
meindevertretung beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt 3 „Berichte der Ausschüsse“ und 
den Tagesordnungspunkt 8 „Bauvoranfragen/Bauanträge“ zu streichen, da kein Beratungsbedarf be-
steht. 
 
 



 
Verzeichnis der Tagesordnungspunkte 

 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Niederschrift über die Gemeindevertretersitzung vom 23. März 2006  
2. Mitteilungen des Bürgermeisters  
3. Einwohnerfragestunde  
4. Fragestunde  
5. 3. Änderung des Flächennutzungsplanes für den Bereich Straße „Zum 

Mühlenteich“ 
- Beschluss über die Beachtung/Nicht-Beachtung von  
   Hinweisen aus dem Genehmigungsschreiben vom  
   12. April 2006 des Innenministeriums 

 

6. Verschiedenes  
   
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Niederschrift über die Gemeindevertretersitzung vom 23. März 2006 
 
Es bestehen keine Einwendungen gegen die Niederschrift vom 23. März 2006; sie wird vom Bürger-
meister in den nächsten Tagen in der Amtsverwaltung unterschrieben, da sie zum Zeitpunkt der Sit-
zung nicht vorlag. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
• Die Kindertagesstätte ist neu getauft worden. Die Gemeinde hat hierfür einen Findling gestiftet, 

mit der Aufschrift „Evangelische KiTa Strander Möwe“. 
• Der Stockanker ist neu gestaltet worden, auch hier hat die Gemeinde einen Findling gespendet, mit 

der Aufschrift „Hafen Strande ab 1939“. 
• Am 19. Mai 2006 fand ein Meeting für die Werbung für den Fremdenverkehr statt. Hierzu hatte 

die Gemeinde eingeladen. 
• Bezüglich der „Welthauptstadt des Segelns“ fand eine Konferenz in Kiel statt. 
• Die Energieregelungen in den öffentlichen Toiletten sind verändert worden. Es sind Bewegungs-

melder und Zeitschaltuhren eingebaut worden. Tarifverträge und technische Vorraussetzungen 
werden derzeit geprüft. 

 
Der Bürgermeister bittet alle Strander Bürger, Hecken und Bepflanzungen, die in den Straßenraum 
bzw. auf Gehwege hinausragen, zurückzuschneiden. Des Weiteren bittet er die Strander Bürger, die 
Straßenreinigungssatzung umzusetzen. Auch dürfen keine Gartenabfälle oder Rasenschnitte in die 
Freidorfer Au geworfen werden. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Einwohnerfragestunde 
 
• Herr Staack, Marienfelde, fragt, wie es mit dem Anschluss an die Schmutzwasserleitung weiter-

geht.  



Herr Thiele verweist auf die nächste Sitzung des Bauausschusses und die danach stattfindende 
Einwohnerversammlung für Marienfelder Einwohner. 

• Herr Konopka bittet um Mitteilung im Mitteilungsblatt, dass auf Privatgrundstücken Herbizide 
nicht benutzt werden dürfen. 
Der Bürgermeister sagt diese zu. 

 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Fragestunde 
 
Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5 
3. Änderung des Flächennutzungsplanes für den Bereich Straße „Zum Mühlenteich“ 
- Beschluss über die Beachtung/Nicht-Beachtung von Hinweisen aus dem Genehmigungsschrei-
ben vom 12. April 2006 des Innenministeriums 
 
GV’in Sprengel verlässt gem. § 22 GO wegen Befangenheit den Sitzungsraum. 
 
Herr Lüsebrink übergibt das Wort an die Planerin Frau Bahlmann. Diese erläutert die Sachlage. Er-
gänzend fügt GV Thiele die Hintergründe zur Planung im Bereich des Dorfgemeinschaftshauses hin-
zu. 
Nach eingehender Erläuterung der Beschlussvorlage beantragt der Bürgermeister, dieser zu folgen. 
Der in der Anlage beigefügten Beschlussvorlage wird einstimmig gefolgt.  
 
GV’in Sprengel wird wieder hineingebeten und über den gefassten Beschluss informiert. 
 
 
Tagesordnungspunkt 6 
Verschiedenes 
• GV Teichmann fragt, inwiefern Bauten im Strandbereich genehmigt worden sind.  

GV Thiele erläutert den Hintergrund (fliegende Bauten), und dass diese beobachtet werden. 
• GV’in Stumpenhausen bittet um Aufklärung, warum die Bäume so extrem zurückgeschnitten wur-

den.  
Der Bürgermeister erläutert, dass dieses notwendig gewesen sei, um Gefahren zu verhindern. 

 
Der Bürgermeister schließt die Sitzung der Gemeindevertretung um 19.23 Uhr. 
 


